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AYDINLANMA

ISIK SIDDETI
ISIK AKISI
AYDINLANMA SIDDETI

! mAm ’ g
®

\




N
i
o ..
0 7"' Pt /
(7 .
-~ ) v b :—1
S OPR ~
< -y '
o« 4 b4’
. ‘A?’q, \,‘) Pl ,
¢ PENEGSY
o0 R \
;‘._,\, b ,
. - (7
v ~ v \» -y
P

Tytde son li¢ yilda iki son onbes yilda
uc¢ soru geldi.
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Bir kaynagin birim zamanda yaydigi 1sIK enerjisinin bir olgusu
Birimi candela (cd)
Mumun Isik Siddeti < Gunesin Isik Siddeti
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Belirli bir yuzeye birim zamanda dusen gk enerjisi

Birimi lumen (Im)

Yaricapl 1 m olan Isik siddeti 1 cd Kiirenin 1 m? lik yiizeyine
Kurenin merkezine olan kaynaktan dugen 15k akisi = 1 lumen
konulmug

Yaricapl 1 m olan Isik siddeti I cd Kiirenin 1 m? lik yiizeyine
kurenin merkezine olan kaynaktan dugen 1glk akisi = I lumen
konulmug

Yaricap!i 1 m olan Isik siddeti I cd Kurenin toplam yuzeyine
kurenin merkezine olan kaynaktan dusgen 15k akisl = 4 7t I
konulmusg lumen

v
ABONE

oL




ISIK Kaynasmm I$|k ﬂk|$l o

O =47l

o 1 I 1

O r'ye bagli degildir.




Bir noktasal 1sik kaynagi i¢i bog klrenin merkezinde olup, 1sik
kaynaginin siddeti I, kiirenin yaricapi r ve kirenin i¢c yuzey
alani S’dir.

Buna gore, kurenin i¢ yuzeyinde olusan toplam isik akisi I,
r ve S niceliklerinden hangilerine bagh degildir?

A) Yalniz r B) Yalniz I C) Yalniz S
D)IveS E)rve S




K Noktasal I isik siddetine sahip isik kay-
nagi ve K, L kuresel ylzey parcgalarn sekil-
r 2 r deki gibi yerlestiriimistir.

Buna gore;
|. Kaynagin K ylzeyindeki i1sik akisi, L ylzeyindeki isik akisi-
na esittir.

Il. Kaynagin L ylUzeyindeki 1sik akisi, K ylzeyindeki 1sik aki-
sindan buyuktur.

lll. Kaynagin K ylzeyindeki birim ylzeyde meydana getirdigi
Isik akisi, L ylzeyindeki birim ylizeyde meydana getirdigi
IStk akisindan buyuUktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) Yalniz Il E) Il ve lll




Tark 10 m?’lik odasindaki tavana asili lamba patlayinca
20 m?’lik mutfaktaki Ozdes lambayi cikararak kendi odasina
takiyor.

Buna gore, lamba mutfaktan Tarik’in odasina getirildigin-

de,

_ambanin odadaki isik siddeti

_ambanin odadaki toplam isik akisi

_ambanin oda duvarindaki birim ylzeyde olusturdugu i1sik

akisi

nicelikleriden hangileri artar?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve Il E) 1l ve Il
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Birim yuzeye dik olarak dugen igik akisidir.
Birimi lux (I1x)

A alanli yuzeye ® kadar 1s1k akisi
1 m? alanli yiizeye E
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Yaricap! d olan bir kurenin merkezine konulan
I siddetindeki Isik kaynaginin kure yuzeyindeki
aydinlanma siddeti,
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Bir levha paralel isik yayan kaynak ile aydinlatiliyor.

Levhanin bir noktasindaki aydinlanma siddeti,

l. Kaynagin isik siddeti
ll. Kaynak ile levha arasindaki uzaklk
Ill. Isik isinlari dogrultusu ile levha arasindaki agi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) | ve Il C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il




Perde

Mum

Bir 6grenci sinif ortaminda isiklar kapali iken sekildeki dizene-
gi olusturarak perde lUzerindeki A noktasinda E kadarlik aydin-
lanma siddeti olusturuyor.

Buna gore, E’yi artirmak icin;

|. Perdenin ylzey alanini artirmak
Il. Mumu perdeye yaklastirmak
lll. Isik siddeti daha blyuk olan bir mum kullanmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) | yadalll C)lyadall
D) Il ya da lll E)lyadall yadalll




Perde

Bir perde, noktasal isik kaynagi ve engelden olusan diizenekte
perde Uzerindeki K noktasi ¢evresindeki aydinlanma siddeti E
ve perde Uzerindeki isik akisi @’dir.

Buna gore, engel uzerindeki deligin yaricapi artilirilsa E ve
® asagidakilerden hangisi gibi degigir?

E o
A) Artar Degismez
B) Artar Azalir
C) Degismez Azalir
D) Degismez Degismez

E) Degismez Artar



Kisi Levha ylizey alani  Levhadaki isik akisi

Suat A ()}
Fuat A 2P
Serkan 2A 2P

Suat, Fuat ve Serkan 6zdes kaynaklar yardimiyla ylizey alanla-
r yukaridaki tabloda verilen levhalarda aydinlatma yapiyor. Bu
sirada levhalarda olusan toplam isik akilarn da tablodaki gibi
oluyor.

Buna gore;
|. Fuat’in elindeki kaynagin birim ylzeydeki isik akisi en
blyuktdr.
II. Uciiniin de kullandigi kaynaklarin isik siddetleri aynidir.

lll.  Suat ve Serkan’in kaynaklarinin birim ylzeydeki isik akilar
birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L 1l velll




Esit béImelendirilmis ortamda
I stk siddetindeki kaynak
sekildeki gibidir. Bu kaynagin
perde Uzerindeki X, Y, Z nok-
talarindaki aydinlama siddeti
Ey, Ey, E/'dir.
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Perde:

ed EEEEE EE R LR

Buna gore, Ey, Ey ve E, arasindaki iliski asagidakilerden
hangisidir?
A)E, =E, > Ey B) Ey=E,=E,




Isik siddeti I olan 1sik kaynagindan kiresel ylzeydeki XY nok-
talari arasina disen toplam isik akisi @’dir. Kaynagin Z nokta-
sinda olusturdugu aydinlanma siddeti E’dir.

Kuresel perde 1sik kaynagina yaklastirilirsa E ve ® asagi-
dakilerden hangisi gibi degisir?

A) E ve O artar.

B) E ve © azalr.

C) E azalir, @ artar.

D) E degismez, ® azalrr.

E) E artar, ® azalrr.
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Merkezindeki O noktasinda I isik siddetinde i1sik kaynagi bulu-
nan yarim cember Uzerindeki K, L ve M noktalar isaretlenmis-
tir.

a acisi B acisindan biiyiik olduguna goére K, L ve M nok-
talanndaki aydinlanma siddetleri Ey, E, ve E,; arasindaki
buyukluk iliskisi agsagidakilerden hangisidir?

A) E > Ey, > Ex B)E, >Ex>Ey
C)Ex=E =Ey D) Eyy > E; > E




Yaricaplari r, 2r, 3r olan X, Y, Z Klrelerinin merkezlerine 6zdes
ISIK kaynaklar yerlestiriliyor.

Kurelerin birim yuzeyine dusen 1sik akilan @y, ®y ve o,
olduguna gore, bunlarin buyukluk siralamasi asagidakiler-
den hangisi gibidir?

E) Oy > Oy > O,






